距离卸任不到10天,被美众议院民主党人指控"煽动叛乱"

特朗普为何再陷弹劾危机

/寻求弹劾/

弹劾条款草案称,特朗普"煽动叛 乱""干涉权力的和平过渡""严重危 及"美国和美国政府机构的安全,给美 国人民造成"明显伤害",如任其继续 执政,将"对国家安全、民主和宪法构 成威胁"

美国国会6日遭遇暴力冲击,造成 5人死亡、数十人受伤,令世界震惊。 美国舆论纷纷指责特朗普"点燃导火 索",要求特朗普下台的声音愈演愈 烈。除推动弹劾程序外,众议院民主 党人还力促副总统彭斯援引美国宪法 第25条修正案罢免特朗普。由民主党 人提出的罢免动议预计将于12日在众 议院表决,因民主党人在众议院占多 数,该动议很可能获得通过,届时彭斯 将有24小时作出回应。众议院议长佩 洛西日前表示,如果彭斯和特朗普内 阁多数成员不考虑罢免特朗普,众议 院将就弹劾条款草案举行表决。

/再陷危机/

2019年12月,特朗普首次遭国会 众议院弹劾,成为美国历史上第三位 遭弹劾的总统。当时,民主党人掌控 的众议院表决通过了两项针对特朗普 的弹劾条款,指控他滥用职权和妨碍 国会。但这两项条款此后均被共和党 人掌控的参议院否决。

据美国媒体报道,这一次,众议院 最快可能于13日就弹劾条款举行表 决。目前,民主党人占多数的众议院 有足够票数通过弹劾条款,一些共和 党人可能也会投下赞成票。

美国历史上从未有总统两次遭众 议院弹劾。美国圣安塞尔姆学院政治 学专家克里斯托弗·加尔迪耶里在接 受新华社记者采访时说,从长远看,众 议院寻求在特朗普即将下台前再度弹 劾他,旨在警示未来总统,防止总统煽 动暴力的情况再次出现。

美媒指出,弹劾也是党争激化的 表现,民主党人想给特朗普留下不光 彩记录,使他4年后难以再度竞选总 统。国会骚乱事件已让特朗普的形象

美国国会众议院民主党人11日正式提交针对总统特朗普的弹 劾条款草案,指控他"煽动叛乱"。这是特朗普任内第二次陷入弹劾 危机,距离他卸任只剩10天

美国分析人士认为,民主党人寻求此时发起弹劾,一方面是为了 "立标杆"、防止煽动暴力的情况再次出现;另一方面也为给特朗普留 下不光彩记录,使他4年后难以再度竞选总统。二次弹劾凸显两党间 的政治对立,不管结果怎样都只会加剧美国社会的分裂。



1月11日,美国首都华盛顿,工作人员为下届总统就职典礼做准备。

和政治遗产大打折扣,再遭弹劾无疑 是雪上加霜。

/ 裂痕难愈/

据媒体披露,参议院多数党领袖、 共和党人麦康奈尔的一份内部备忘录 显示,如果众议院通过弹劾条款,参议 院按规则最早将于20日下午启动弹劾 案审理。而20日中午,特朗普将正式 卸任,拜登将宣誓就职,这意味着参议 院不可能在特朗普卸任前完成弹劾案 审理。

目前,众议院民主党高层尚未就 何时把弹劾条款送交参议院达成一 致。众议院民主党"党鞭"詹姆斯·克 莱伯恩日前表示,可能会等当选总统 拜登上台100天后再把弹劾条款送到 参议院,以避免弹劾案审理影响参议 院批准拜登内阁成员提名进程等事

宜。分析人士认为,不管时间上如何 安排,弹劾条款想要在参议院获得通 过都非易事。在佐治亚州两名新当选 的联邦参议员就职后,民主与共和两 党将各自掌握参议院50个席位。虽已 有数名共和党参议员公开呼吁特朗普 辞职,但目前尚不清楚会有多少共和 党人支持弹劾条款。资深共和党参议 员林赛·格雷厄姆日前表示,他认为弹 劾案无法在参议院获得通过。

格雷厄姆同时表示,在当前情形 下寻求弹劾特朗普会进一步加剧美国 社会的分裂。美国联邦调查局警告 称,在新总统就职前的一段时间里,美 国可能出现全国性武装抗议活动。有 分析人士担心,此时弹劾特朗普或将 进一步激怒其支持者,引发更严重的 社会动荡。

(据新华社)

<<相关新闻>>

总统就职典礼安全引担忧 首都华盛顿进人紧急状态

美国国会山骚乱事件发生后,定 于1月20日举行的美国当选总统就职 典礼的安全问题引发联邦和地方当 局担忧。美国总统特朗普11日宣布, 首都华盛顿特区进入紧急状态。

白宫声明说,紧急状态将持续至 24日,并授权美国国土安全部和联邦 紧急措施署"调动和提供必要设备和 资源",协调并帮助总统就职典礼前 后的联邦和地方安保工作。

综合美国媒体报道,联邦调查局 警告说,从16日至就职典礼前,全美 50州首府和华盛顿特区可能发生武 装抗议活动,美国国会和各州州议会 可能是主要目标。

美国国民警卫队司令丹尼尔·霍 坎森11日宣布,到16日,华盛顿特区 将部署至少一万名国民警卫队队员。 他表示,还可能向一些州增派5000名 国民警卫队队员。

华盛顿市长缪里尔·鲍泽及毗 邻华盛顿特区的弗吉尼亚和马里兰 两州州长11日发出呼吁,以6日国会 山骚乱事件和持续肆虐的疫情为 由,敦促民众不要参加总统就职典 礼活动。

美国国家公园管理局当天宣布 将华盛顿特区最高地标"华盛顿纪 念碑"及其公共通道关闭至1月24 日,"以应对针对游客和公园资源的 具有可信度的威胁",其间还可能临 时关闭华盛顿市中心博物馆云集的 "国家广场"相邻道路、停车场和洗

1月6日,支持特朗普推翻2020年 美国总统选举结果的示威者强行闯 人美国国会大厦长达数小时,正在举 行的认证大选结果的参众两院联席 会议被迫中断,事件造成包括1名国 会山警察在内的5人死亡

(据新华社)

疾控专家提醒广大农村地区干部群众绷紧疫情防控这根弦

严格控制村内聚集性活动

新华社石家庄1月12日电 记者 12日从河北省疾控中心获悉,目前发 生在河北的疫情主要分布在农村地 冬春季是呼吸道传染病的高发季 节,临近农历新年,各地将面临学生放 假、农民工返乡等问题。为此,河北疾 控专家提醒广大农村地区干部群众, 千万不能放松警惕,要始终绷紧疫情 防控这根弦。

对尚未出现疫情的农村地区,专

、提高防范意识,乡镇和村要出 台应急预案,以村为单位,做好口罩、 体温计、消毒液等基础性防疫物资储 备,做好应急准备。

二、对外来人员严格执行"健康 码"查验、信息登记等措施。全面排查 中高风险地区返乡或有旅居史的

三、加强乡村医生培训教育,提高 传染病防控意识和疾病诊断能力,引 导村民患病后及时规范就医。充分发 挥村卫生室、诊所、药店的"探头"作 用,加大对发热、干咳、咽痛等呼吸道 症状患者的监测力度,同时建立与医 疗机构发热门诊的快速转诊通道,确 保发现病例后能够及时将发热病人转 运至发热门诊进行筛查治疗。

四、开展爱国卫生运动。做好村 居环境的日常清洁与消毒,在农村地 区广泛开展环境卫生大扫除,净化居 家、工作场所和公共空间,消除环境卫 生死角,分类投放垃圾并及时清运,使 用卫生厕所,对农村地区的垃圾收集 点、公厕、健身器材等公共场所和设施 定期清洁和消毒,创造干净、整洁的人 居环境,减少病毒传播风险。

五、严格控制村内聚集性活动。 少串门、不扎堆,婚丧嫁娶能简则简, 尽量少摆酒席,确需举办的聚集性活 动应严格遵守当地防控规定。举行婚 礼、寿宴、丧葬等活动确需集体用餐时 应注意食品卫生,保持1米以上的社交 距离,提倡实行分餐制,并加强餐饮具 的清洗消毒。减少集市等人群聚集活 动,农村集市等应在严格落实佩戴口 罩、社交距离、清洁消毒等防控措施下 举行。

六、充分利用广播、电视、互联网、 农村大喇叭、标语条幅等各种形式开 展卫生防疫科普知识宣传,引导村民 坚持戴口罩、勤洗手、常通风、保持1 米以上社交距离、咳嗽喷嚏捂口鼻等 良好的卫生习惯。引导村民做到不 乱丢生活垃圾、不乱倒生活污水、不 随地吐痰、不乱堆柴草和农具。在疫 情防控期间不乱丢用过的口罩,及时 清理户内外垃圾,保持生产生活环境 卫生。

(据新华社)

网站:青岛西海岸新闻网 www.xihaiannews.com